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Η «Αρχή του Ντ’ Αλαμπέρ» αποτελεί ζνα μυκιςτόρθμα ιδεϊν που ζχει ωσ 

άξονα τθν προςωπικότθτα και το ζργο του μεγάλου Γάλλου μακθματικοφ, 

φυςικοφ και φιλοςόφου Ντ’ Αλαμπζρ.  

Σο μυκιςτόρθμα είναι δομθμζνο ςε τρία μζρθ: Σο πρϊτο μζροσ είναι µια 

βιογραφία του κορυφαίου μακθματικοφ που ςυμπλιρωςε, και γενίκευςε 

το ζργο του Νεφτωνα. Σο δεφτερο μζροσ,  µια φανταςτικι περιπλάνθςθ 

ςτουσ πλανιτεσ του θλιακοφ µασ ςυςτιματοσ, είναι το κατ’ εξοχιν 

«μακθματικό» μζροσ. Ο ςυγγραφζασ µε ποιθτικι διάκεςθ πραγματεφεται 

ποικίλα κζματα όπωσ θ πλειότιμθ λογικι, ο χωρόχρονοσ και οι 

πικανότθτεσ. Σζλοσ, το τρίτο μζροσ μπορεί να διαβαςτεί ωσ μια ςυλλογι 

πρωτότυπων ιςτοριϊν ι ωσ µια εφαρμογι του κεωρθτικοφ πλαιςίου που 

αναπτφςςεται ςτο δεφτερο μζροσ. 

Με κεντρικά κζματα τα μακθματικά τθσ μετανευτϊνειασ περιόδου και 

τθν ιςτορία τθσ Εγκυκλοπαίδειασ, αλλά με φόντο το Παρίςι τθσ εποχισ 

του Διαφωτιςμοφ, θ «Αρχή του Ντ’ Αλαμπέρ» αναπλάκει με μαεςτρία το 

ιδεολογικό κλίμα του 18ου αιϊνα, τθσ εποχισ που ο ορκόσ λόγοσ, θ 

επιςτιμθ και θ ανεκτικότθτα μάχονταν τθν απολυταρχία, το ςκοταδιςμό 

και τθ κρθςκευτικι αδιαλλαξία. 

Παρελαφνουν μπροςτά μασ, με το μεγαλείο και τθ μικρότθτά τουσ, οι 

πρωταγωνιςτζσ τθσ εποχισ, οι Ντιντερό, Βολταίροσ, Ρουςςϊ, 

ηωντανεφουν τα φιλολογικά ςαλόνια τθσ προεπαναςτατικισ περιόδου, οι 

ίντριγκεσ, οι πλατωνικοί και λιγότερο πλατωνικοί ζρωτεσ τθσ 



παρακμάηουςασ αριςτοκρατίασ. Παρακολουκοφμε τθν απόλυτθ 

εμπιςτοςφνθ τθσ ανερχόμενθσ αςτικισ τάξθσ ςτθ δφναμθ τθσ επιςτιμθσ. 

Ο A. Crumey αναμειγνφει τθ γοθτεία τθσ μυκοπλαςίασ με τθν 

επιςτθμονικι του κατάρτιςθ και μασ προςφζρει ζνα πρωτότυπο 

μυκιςτόρθμα. υνδυάηει μιαν αλλθγορία τθσ καυμαςτισ περιπζτειασ με 

τα όρια τθσ ανκρϊπινθσ γνϊςθσ, κλονίηοντασ εν μζρει τισ βεβαιότθτεσ τθσ 

ςκζψθσ του Ντ’ Αλαμπζρ. 

Σο βιβλίο ειςάγει τουσ αναγνϊςτεσ τόςο ςτα επιςτθμονικά επιτεφγματα 

του Ντ’ Αλαμπζρ όςο και ςτο πνευματικό κλίμα του διαφωτιςμοφ 

διευρφνοντασ πολλαπλά τουσ πνευματικοφσ τουσ ορίηοντεσ. Κατά βάςθ 

προςφζρεται για τθν Σρίτθ Γυμναςίου.   

 

 

 


